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odborných škol, 1 995 sloučených základních a mateřských škol, 125 sloučených středních 
a vyšších odborných škol, 101 sloučených středních škol a  základních škol, 5 sloučených 
středních škol a mateřských škol a 2 sloučené mateřské školy, základní školy, střední školy 
a vyšší odborné školy).

V rámci těchto segmentů (druhů škol) jsou pak výsledky prezentovány i v této tematické 
zprávě. Z důvodů značných odlišností výsledků zjišťování pak byl segment základních škol 
ještě dále rozdělen na malé školy (školy s méně než 150 žáky) a velké školy (školy o velikosti 
nad 150 žáků)1.

Některá porovnatelná zjištění jsou uváděna i v kontextu dříve provedených šetření České 
školní inspekce orientovaných na podmínky ICT ve školách. Tato šetření byla realizována 
v letech 2009 a 2012 a jsou publikována v příslušné tematické zprávě2 a výroční zprávě3.

3 Obecná zjištění, koncepce využití a rozvoje 
digitálních technologií ve školách

Využívání digitálních technologií v mateřských školách (dále i „MŠ“) má specifický cha-
rakter. Na rozdíl od základních (dále i „ZŠ“) a středních škol (dále i „SŠ“) nerealizují mateř-
ské školy vzdělávání v takto zaměřeném specializovaném oboru (ICT), digitální technologie 
slouží jako jedna z doplňkových forem vzdělávání dětí, jsou určeny především pro oblast 
řízení a komunikace a plní také roli nástroje pro přípravu procesu vzdělávání ze strany pe-
dagogických pracovníků.

V ZŠ, SŠ a vyšších odborných školách (dále i „VOŠ“) pak digitální technologie plní více 
úloh. Vedle komunikační funkce má vyšší význam také užívání informačních systémů 
pro vedení agendy škol. Významnější roli než v MŠ mají technologie také při vzdělávání 
žáků/studentů, a to jak v podobě specifických forem práce při výuce řady oborů/oblastí, tak 
i jako samostatný vzdělávací obor Informační a komunikační technologie.

3.1 

Koncepce a strategie oblasti digitálních technologií ve školách
Koncepční uchopení celé oblasti digitálních technologií na úrovni konkrétní školy je vel-

mi zásadním prvkem efektivní a úspěšné implementace celého širokého spektra technologií 
a jejich funkcí do života školy. Existence a kvalita takové koncepce, stejně jako její aktuali-
zace a průběžné vyhodnocování jejího naplňování, jsou výrazným protipólem k některým 
potenciálním rizikům, která se s životním cyklem implementace a užívání technologií pojí, 
zejména ve vztahu k vyhodnocení efektivity. Jde především o jistou vyšší složitost doprová-
zenou velmi prudkými změnami standardů v čase, poměrně vysoké náklady na pořizování 
a provoz, dlouhodobost budování celého prostředí (při velmi omezeném a průběžném fi-
nancování), vysoký význam vzdělávání uživatelů a mnohdy obtížně vyhodnotitelný přínos.

Formulace a naplňování takových strategií je tak velmi zodpovědným a obtížným úkolem 
vyžadujícím skutečně kvalitní personální zajištění (odbornost a  praxe, a  to nejlépe nejen 
v oblasti ICT, ale také v oblasti vzdělávání). Právě nedostatek takových personálních zdrojů 

1 Tabulky jsou uváděny v členění na samostatné mateřské školy, subjekty, které vykonávají činnost základní školy (tj. samostatné ZŠ, ZŠ + 
MŠ, ZŠ + SŠ a další kombinace) dále dělené na malé (do 150 žáků) a velké (nad 150 žáků) a subjekty, které vykonávají činnost střední či 
vyšší odborné školy (tj. samostatné SŠ, samostatné VOŠ, SŠ + VOŠ, SŠ + ZŠ a další kombinace).

2 Tematická zpráva Úroveň ICT v  základních školách v  ČR je k  dispozici na webových stránkách České školní inspekce: 
http://www.csicr.cz/html/ICTvZS/html5/index.html?&locale=CSY

3 Výroční zpráva České školní inspekce za školní rok 2011/2012 je k  dispozici na webových stránkách České školní inspekce: 
http://www.csicr.cz/html/vzcsi_2011_12/flipviewerxpress.html


